

Stadt Burgdorf • 31300 Burgdorf

SPD Fraktion im Rat der Stadt Burgdorf  
Herrn Gerald Hinz

Per E-Mail

**Erster Stadtrat**

**Michael Kugel**

Rathaus II

Vor dem Hann. Tor 1

Zimmer 15

Tel.: 05136/898-111

Fax: 05136/898-112

E-Mail: kugel@burgdorf.de

(vorerst nur für formlose Mitteilungen  
ohne elektronische Signatur)

Ihre Nachricht vom:

Ihr Zeichen:

Mein Zeichen:

Datum:

20.01.2023

**Veränderung von Strukturen im Burgdorfer Mehrgenerationenhaus;  
Ihre Anfrage vom 29.11.2022**

Sehr geehrte Damen und Herren,  
sehr geehrter Herr Hinz,

den Eingang Ihrer Anfrage gemäß Geschäftsordnung in obiger Angelegenheit vom 29.11.2022 bestätige ich.

Zuständige Verwaltungseinheiten für die Gewährung von BuT-Leistungen sind die Region Hannover und das Jobcenter. Insofern ist es mir nicht möglich, Ihre unter Ziffern 3 und 6 gestellten Fragen zu beantworten.

Die sich auf den Zuständigkeitsbereich der Stadt beziehenden Fragen beantworte ich wie folgt:

*Zu 1. Ist der Stadt der Umstand bekannt, dass das BMGH mit dem BuT-Programm erhebliche Überschüsse erzielt?*

Es ist der hauptamtlichen Verwaltung bekannt, dass Überschüsse/Rücklagen bestehen. In welcher Höhe Überschüsse bestehen und aus welchem Geschäftsbereich bzw. aus welchen Geschäftsbereichen des BMGH diese erwirtschaftet worden sind, entzieht sich der Kenntnis der Verwaltung.

*Zu 2. Ist es verantwortbar, dass Vereine, die profitable Tätigkeitsbereiche ausgliedern, für die verbleibenden defizitären Tätigkeitsbereiche Zuschüsse aus städtischen Mitteln erhalten?*

Das BMGH erhält Beträge von der Stadt Burgdorf für folgende Bereiche:

- Zweckgebundene Kofinanzierung: 5.000 € jährlich

Postanschrift:

Vor dem Hann. Tor 1  
31303 Burgdorf

Tel.: 05136/898-0

Fax: 05136/898-112

info@burgdorf.de

www.burgdorf.de

Umsatzsteuer-ID:

DE115040560

Allgemeine Sprechzeiten:

Mo.	08.00-12.00 Uhr 13.30-15.30 Uhr
Mi. und Fr.	08.00-13.00 Uhr
Do.	08.00-12.00 Uhr 14.00-18.00 Uhr

Sprechzeiten Bürgerbüro

Mo. und Do.	08.00-18.00 Uhr
Di.	08.00-16.00 Uhr
Mi. und Fr.	08.00-13.00 Uhr

Stadtparkasse Burgdorf

IBAN:

DE94 2515 1371 0000 0158 59

BIC: NOLA DE 21 BUF

Gläubiger-ID:

DE11 BU10 0000 0977 41

Seite 2 meines Schreibens vom 23.01.2023

- Zuschuss zur Durchführung von Projekten, im Jahr 2022 insgesamt 79.366 €, für 2023 sind 79.779 € beantragt
- Zuschuss für das gemeinsam beantragte und durchgeführte Projekt „Gut ankommen in Niedersachsen“ rund 16.000 € in 2023

Die von der Stadt bewilligten Zuschüsse dienen insofern nicht einer Defizitabdeckung, sondern sind Zahlungsleistungen für vom Verein erbrachte Leistungen.

Zu 4. *Wie werden Eltern darüber informiert, wofür sie Mittel aus dem BuT-Programm verwenden können?*

Zu 5. *Wie wird sichergestellt, dass auch andere Bildungsanbieter von den Eltern beauftragt werden können und nicht nur das BMGH?*

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der städtischen Flüchtlingssozialarbeit führen Beratungsgespräche durch, im Rahmen derer neutral (ohne Bewertung der Qualität der Arbeit der Anbieter und ohne Empfehlung) auf die Angebote des BuT-Programms und auf die im Bereich der Stadt Burgdorf tätigen Anbieter hingewiesen wird. Die Inanspruchnahme von Leistungen aus dem BuT-Programm und die Auswahl des Anbieters liegen im Ermessen/in der Eigenverantwortung der den jeweiligen Anspruch geltend machenden Personen.

Zu 7. *Welche Vereinbarungen (schriftlich oder mündlich) gibt es zwischen Stadt und BMGH über die Wahrnehmung von Aufgaben?*

Das BMGH beantragt jeweils für das Folgejahr mit schriftlichem Antrag Gelder, worüber in den Gremien der Stadt Burgdorf (Ausschuss für Soziales, Integration, Prävention und Gleichstellung, abschließend danach Verwaltungsausschuss) beraten und beschieden wird. In Ausführung des jeweiligen Beschlusses ergeht ein schriftlicher Bescheid. Darüberhinausgehend gibt es keine schriftlichen bzw. mündlichen Vereinbarungen.

Wegen der grundsätzlichen Bedeutung Ihrer Anfrage gebe ich diese und mein Antwortschreiben dem Ausschuss für Soziales, Integration, Prävention und Gleichstellung zur Kenntnis.

Mit freundlichem Gruß

  
Armin Pollehn